

# 安徽男苦寻母亲 隆回民警助团圆

袁进田 阳小龙 曾凡度

本报讯 “母别子，子别母，白日无光哭声苦。”9月10日下午，安徽籍男子陈某松和母亲李某华两人时隔二十年后现场相认，深深相拥，痛哭失声，在场人无不动容。隆回县公安局六都寨派出所民警看到这一幕时，觉得先前的一切辛苦都是值得的。

9月9日10时许，陈某松拿着一本结婚证和一张身份证来六都寨镇寻找母亲，请求六都寨派出所给予帮助。

经了解，陈某松母亲叫李某华，出生于1964年左右，系六都寨镇金龙村二组人。1990年，李某华到安徽省宿州市泗县，与当地男子陈某秀结婚，于1991年8月和

1994年8月，生了女儿陈某盼和儿子陈某松。因李某华不习惯安徽当地的生活，且婆媳关系不和，1997年，李某华的大弟将她接回湖南老家。此后，丈夫子女与她一直失去联系。

2004年，不识字的李某华请人给陈某松姐弟俩代写了一封信，大概意思是她非常想念陈某松姐弟俩，要他们好好听父亲的话，长大后好好做人。当时在信封上，她留下了娘家地址。这次，陈某松就根据这封信的地址，到隆回寻找母亲来了。人生地不熟，他只得抱着一丝希望来到六都寨派出所寻求帮助。今年9月9日上午，派出所值班辅警阳立强迅速将情况向所领导报告。办案队长袁彪第一时间到值班室了解

具体情况，并马上安排阳立强通过系统查询李某华的实际居住地址，同时安排驻村辅警阳哲带领陈某松，对金龙村进行实地走访排查。到22时，他们走遍金龙村，也没有找到一个叫李某华的人。回到派出所后，民警们对寻母心切而失望的陈某松进行安抚，并安排好他的食宿。

9月10日清晨，值班民警又向陈某松了解到一些具体情况。因其父亲陈某秀及其家人一致不同意他来湖南寻找母亲，所以也没有告诉其母亲李某华的真实姓名、家庭地址和年龄。经过陈某松一晚上与其父亲的沟通恳求，其父才模糊告知其母亲李某华的实际户籍地址是六都寨镇背山村2组。

得知这一宝贵线索后，辅警阳立强和背山村驻村辅警周乐源，马上联系背山村村干部及前任老支书，经多方打听，终于得知该村疑似有这样一名女子。

得到这一消息，大家心里都非常激动，辅警阳立强、谭勇、周乐源马上带着陈某松去背山村查找。

经多方寻找，他终于在背山村2组找到了现居住在罗洪镇的李某华，而李某华的真实名字是刘某。

9月12日，安徽籍男子陈某松已踏上返乡之路，他万分感谢六都寨派出所为他找到了生母。他说，他会常来六都寨，因为这里有他的母亲，有美丽的风光，还有一群为民敬业的人民警察。



## 秋风起 蟹儿黄

9月9日，新邵县石马江大闸蟹生态基地员工开始有序地捕捞大闸蟹。今年，该基地筹资300万元，购买了300万只中华绒毛蟹（俗称大闸蟹）蟹苗，投放于石马江流域。今年的洪灾过后，目前该基地的大闸蟹仅剩一成左右。本月下旬，该基地的大闸蟹将陆续上市。

杨敏华 摄

## 爱心款暖人心

罗玉莹

本报讯 9月10日，名匠装饰邵阳分公司总经理蒋映军代表全体员工将3700余元爱心款捐给业主李海军。

四十余岁的李海军是邵阳县人，后随家人来到邵阳市区务工，一家老小住进大祥区马家坟山附近的一套没有产权的过渡房。作为家中的顶梁柱，李海军为了多赚点钱，便独自前往海南务工。作为一名普通工人，他的工资并不高。他二儿子出生时，被查出患有先天性心脏病。多年来，治疗费就花了十几万元。

多年来，李海军一直勤恳工作，承担着赡养父母、哺育子女的责任。今年，两个儿子渐渐长大，户口却不在市区。他想迁户口，以便解决就学难题。为此，李海军咬牙拿出多年攒下的存款付了首付，贷款在市区某小区买了一套房子。今年6月下旬，他来到名匠装饰，再次贷款定下了装修。“当时我们并不知道他家里的情况，还感觉很奇怪，因

为他定下的装修非常简单，除了必需的柜子外，别的什么也没有。”销售人员肖喜梅为此暗暗留了心。

虽然后续还款压力大，但一家人终于在邵阳有了属于自己的家，生活慢慢变好，李海军一家挺欣慰。哪知，今年7月初，新房装修期间，不幸又一次降临这个家庭，李海军的母亲被查出肝癌。李海军赶回邵阳，天天在医院陪伴母亲治疗。祸不单行。7月27日，一场突如其来大火，将李海军一家的过渡房烧得一千二净。不幸中的万幸，当时他们一家人都在医院，因此无人受伤。

如今，李海军一家只能在外租住。面临高额的治疗费用，铮铮铁汉被压弯了腰。肖喜梅从微信上得知李海军家的情况后，告诉了蒋映军，蒋映军随即号召公司员工为李海军募捐。“钱不多，只是大家的一点心意。”蒋映军表示。

9月10日晚上，收到爱心款的李海军很是感动：“完全想不到，你们这么有心。”



9月8日，在城步县城卖烧烤的武冈籍失主谢玉姣，从儒林派出所民警手中领回被盗的1万元现金后，送上锦旗表达谢意。

近段时间，儒林派出所将在“狂飙行动”中追获被盗的摩托车、金项链、名表、现金等价值3万余元的财物，陆续归还给了20多名失主。 严钦龙 孟向东 摄影报道

## 非税局倾情三助 苗岭村脱贫有望

伍洁 肖明发 戴方财

9月11日，城步儒林镇苗岭村，村民饶家良拉着城步非税局局长肖明菊的手说：“感谢你们为我送来6只猪仔和半年喂猪的稻谷，我脱贫有望了。”

### —— 助 贫 ——

翻开城步非税局扶贫工作组干部的笔记本，能清晰地看到：“杨焕亮，住苗岭村一组，全家4口人，有劳动能力的2人，母亲有病且丧失劳动能力，依靠打零工维持基本生活。”这是半年以来，城步非税局扶贫工作组进村入户调查走访的笔记。3本厚厚的笔记本，密密麻麻地记录着村民的基本信息。

城步非税局扶贫工作组住在村里，工作在村里，察民情，访民意，对贫困低保保护双线合并政策进行村民民主评议，做到“村不落户，户不落人”，对符合条件的6户14人作为新增精准扶贫对象。

当该局扶贫队员在重点扶贫对象饶家良家看到全家人那无助的眼神时，当即决定为饶家良解决1.3万元，购买6只猪仔和半年喂猪的稻谷。同时，队员们给该村8户特困户送去3000元慰问金，给5户养猪贫困户送去2.6万元补贴，赢得村民们称赞。

### —— 助 学 ——

少年强则国强，少年富则国富，孩子是一个家庭的未来和希望。城步非税局扶贫工作组进驻苗岭村以来，白天走访贫困户，夜晚整理贫困户资料。

肖明菊得知15岁的向乐苗还未出生时父亲就去世，母亲改嫁，从小就由爷爷奶奶抚养，现在，孩子无法上学，当即对扶贫队员说：“这孩子就是我们大家的孩子，从下学期开始，学费由我们集体解决，这个穷亲戚我们攀定了。”

不让一个贫困孩子失学，扶贫工作组说到做到。他们对全村贫困学生进行摸底调查，为5名学生每

人提供2000元的助学金。

### —— 助 发 展 ——

今年7月，城步遭遇洪灾，苗岭村的部分村道、桥梁、自来水蓄水池、村小学围墙被洪水冲毁。

扶贫工作人员看在眼里，记在心里。洪灾过后，工作组干部进村，现场评估灾后重建项目经费。他们从有限的工作经费中挤出23万元，仅用了短短三周，就将水毁村道、桥梁、村小学围墙全部维修好。

村民陈百余说：“多亏扶贫工作组及时修复我们的村道，不然我们出行不方便，孩子去学校也危险。”

苗岭村是一个典型的贫困村、空心村。只有产业扶持，才能解决村民就业，带领村民致富。在扶贫工作组与政府有关部门的多次对接下，苗岭村以土地流转的方式，成立了种植合作社，大规模种植脆枣、西红柿和青钱柳。

目前，该村脆枣种植面积500亩，青钱柳种植面积600亩，光伏发电年收入增加5万余元。